

Kraj bude žádat o dotaci na integrované výjezdové centrum v Turnově



19. 03. 2025 12:45

Integrované výjezdové centrum pro hasiče, dopravní policii i zdravotnické záchranáře již roste v turnovské oblasti Vesecko v sousedství silnice I/10. Od 24. září 2024 jej staví firma GEOSAN GROUP a.s. za nabídkovou cenu 247.791.893,69 korun včetně DPH. Integrované výjezdové centrum by mělo sloužit nejpozději od října roku 2026. Krajszí radní na svém včerejším jednání schválili předložení žádosti o dotaci do výzvy národního dotačního programu Ministerstva vnitra.

„Jsem rád, že projekt, který jsme připravovali sedm let, nyní pokračuje podle harmonogramu a na základě smlouvy o spolupráci s krajskými hasiči a zdravotnickými záchranáři z roku 2017, ke které se v roce 2022 přidalo také krajské policejní ředitelství a město Turnov. O projektu jsme jednali také s generálním ředitelem hasičů Vladimírem Vlčkem a ministrem vnitra Vítem Rakušanem. Vloni jsme podepsali memorandum o spolupráci s Ministerstvem vnitra a druhé s hasiči, policisty, zdravotníky a městem Turnov. Ze znění schválených memorand vyplývá, že investujeme 260 milionů korun bez DPH do výstavby objektu. Podmínkou ale je obdržení dotace od Ministerstva vnitra ve výši 110 milionů korun a další kompenzace týkající se majetkových převodů ze státu na kraj. Proto jsme včera na jednání krajské rady schvalovali předložení žádosti o dotaci do výzvy národního dotačního programu Ministerstva vnitra,“ uvedl hejtman Martin Půta.

„Jedná se o výzvu Ministerstva vnitra zastoupeného Generálním ředitelstvím Hasičského záchranného sboru České republiky vyhlášenou v rámci investičního programu 114 26 Rozvoj a obnova nemovitého majetku HZS ČR, která bude ukončena 31. března tohoto roku. Dotace může dosáhnout až 50 % způsobilých výdajů projektu, maximálně ale do výše 100 milionu korun. Veškeré výdaje nad rámec poskytnuté dotace, tedy necelých 150 milionů korun uhradí Liberecký kraj ze svého rozpočtu,“ doplnil Jiří Ulvr, náměstek pro resort majetku a investic. „Dotace by měla být poskytnuta nadvakrát. Padesát milionů do konce letošního července a dalších 50 do března příštího roku. Proto nepředpokládáme nutnost předfinancování dotačních prostředků.“

Aktualizovaný předpokládaný harmonogram projektu IVC:

- předání staveniště 24. 9. 2024 ve 13:00, poté firma do sedmi dnů zahájila práce
- výstavba celého areálu IVC (20 měsíců) (09/2024 až 05/2026)
- odstraňování vad a příprava na kolaudaci (06 až 07/2026)
- kolaudace celého areálu IVC (08/2026)
- nastěhování interiérového vybavení do všech objektů (07 až 09/2026)
- možné zahájení provozu celého areálu IVC (09 až 10/2026)

Stavební firma, kterou vybral Liberecký kraj 20. srpna loňského roku, vybuduje podle zadávací dokumentace IVC Turnov tak, aby prostory vyhovovaly potřebám jednotlivých složek integrovaného záchranného systému. Objekty hasičů a zdravotníků budou mít společný dvůr, který bude plnit roli funkční i reprezentativní. „Architektonické řešení objektů bude v první řadě navozovat pocit sounáležitosti a spolupráce jednotlivých složek IZS a zároveň zvýrazní drobné rozdíly mezi nimi,“ doplnil již dříve Vladimír Richter, náměstek pro resort zdravotnictví. Společným prvkem všech budov jsou velkoprostorové společné garáže pro zásahová vozidla v 1. nadzemní podlaží každé budovy.

Výstavba IVC Turnov a její financování je realizována v souladu s Memorandem o spolupráci mezi Ministerstvem vnitra a Libereckým krajem ze dne 21. února 2024. Dále na základě Memoranda o spolupráci mezi Libereckým krajem a Hasičským záchranným sborem Libereckého kraje, jehož vedlejšími účastníky jsou Zdravotnická záchranná služba Libereckého kraje, p. o., Krajské ředitelství policie Libereckého kraje a město Turnov.

